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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Entwicklung der Asylbewerberzahlen in der Stadt Jena

Das Thüringer Ministerium für Justiz, Migration und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 8/111 
vom 11. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 31. Januar 2025 beantwortet:

1.	 Wie hat sich die Anzahl in der Stadt Jena im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 ent-
wickelt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur in 0 bis 10 Jahre,11 
bis 18 Jahre, 19 bis 25 Jahre, 26 bis 35 Jahre, 36 bis 45 Jahre, 46 bis 55 Jahre, über 55 Jahre, Asylsta-
tus und Schutzformen)?

Antwort:
Die Anzahl der Personen in der Stadt Jena, die zu den Stichtagen 31. Dezember 2018 und 30. Juni 
2024 jeweils über einen asylbezogenen Aufenthaltsstatus verfügten (differenziert nach Herkunftsstaat, 
Geschlecht und Altersstruktur), kann den beigefügten Anlagen 1 und 2 entnommen werden. Da die er-
betenen statistischen Angaben jeweils nur zum Monatsende vorliegen, wurde statt der Angaben für den 
1. Januar 2019 auf die Angaben zum 31. Dezember 2018 zurückgegriffen.

2.	 Wie hat sich die Anzahl der abgelehnten Asylbewerber in der Stadt Jena im Zeitraum vom 1. Januar 2019 
bis zum 30. Juni 2024 entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht und Al-
tersstruktur wie in Frage 1)?

Antwort:
Die Anzahl der Personen in der Stadt Jena, die zu den Stichtagen 31. Dezember 2018 und 30. Juni 2024 
jeweils Ausreisepflichtige sowie Duldungsinhaber waren (differenziert nach Herkunftsstaat, Geschlecht 
und Altersstruktur), kann den beigefügten Anlagen 1 und 2 entnommen werden.
Da die erbetenen statistischen Angaben jeweils nur zum Monatsende vorliegen, wurde statt der Anga-
ben für den 1. Januar 2019 auf die Angaben zum 31. Dezember 2018 zurückgegriffen. Ergänzend wird 
darauf hingewiesen, dass nicht alle Ausreisepflichtigen und Duldungsinhaber zwangsläufig abgelehn-
te Asylbewerber sind. So können in Einzelfällen zum Beispiel auch Personen, deren Aufenthaltstitel ab-
gelaufen ist, ohne dass sie zuvor ein Asylverfahren durchgeführt haben, ausreisepflichtig und im Besitz 
einer Duldung sein. Da jedoch davon auszugehen ist, dass der weitaus größte Teil der Ausreisepflichti-
gen und Duldungsinhaber abgelehnte Asylbewerber sind, wurde die in den Anlagen 1 und 2 aufgeführ-
te Darstellung der Personen gewählt.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Haseloff und Jankowski (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Justiz, Migration und Verbraucherschutz
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3.	 Wie viele abgelehnte Asylbewerber wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus 

der Stadt Jena abgeschoben (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht und Alters-
struktur wie in Frage 1)?

Antwort:
Angaben zur Anzahl durchgeführter Abschiebungen in den Herkunftsstaat sowie der Anzahl durchgeführ-
ter Dublin-III-Überstellungen aus der Stadt Jena können der nachstehenden Übersicht entnommen wer-
den. Darüber hinausgehende Angaben im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

Jahr Anzahl der durchgeführten 
Abschiebungen in den 

Herkunftsstaat

Anzahl der durchgeführten 
Dublin-III-Überstellungen

2019 2 12
2020 1 2
2021 1 0
2022 1 1
2023 0 1
2024
(bis 30. Juni 2024)

0 2

4.	 Wie viele geplante Abschiebungen wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 in 
der Stadt Jena nicht durchgeführt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Alters-
struktur wie in Frage 1 und Grund für das Unterbleiben der Abschiebung)?

Antwort:
Angaben zu geplanten und nicht durchgeführten Abschiebungen in den Herkunftsstaat sowie zu geplan-
ten und nicht durchgeführten Dublin-III-Überstellungen aus der Stadt Jena können der nachstehenden 
Übersicht entnommen werden. Darüber hinausgehende Angaben im Sinne der Fragestellung liegen der 
Landesregierung nicht vor.

Jahr Anzahl der nicht durchge-
führten Abschiebungen in 

den Herkunftsstaat

Anzahl der nicht durchge-
führten Dublin-III-Überstel-

lungen
2019 4 21
2020 0 21
2021 1 34
2022 11 11
2023 0 22
2024 
(bis 30. Juni 2024)

0 6

Gründe für die Stornierung geplanter Abschiebungen sind unter anderem das Nichtantreffen der abzu-
schiebenden Personen am Tag der Abschiebung, Stornierung aus technischen oder organisatorischen 
Gründen seitens der Airlines oder Absagen von geplanten Dublin-III-Überstellungen seitens des  Bun-
desamts für Migration und Flüchtlinge aufgrund von Vorgaben des EU-Mitgliedstaats, in den die Über-
stellung erfolgen sollte.

5.	 Wie viele Asylbewerber sind im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus der Stadt Jena 
freiwillig in ihren Herkunftsstaat zurückgekehrt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Ge-
schlecht, Altersstruktur wie in Frage 1, Asylstatus und Schutzformen)?

Antwort:
Die Anzahl der freiwillig aus der Stadt Jena in ihren Herkunftsstaat ausgereisten Personen im Zeitraum 
vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 können den nachstehenden Übersichten entnommen wer-
den. Darüber hinausgehende Angaben liegen der Landesregierung nicht vor.



3

Drucksache 8/437Thüringer Landtag - 8. Wahlperiode 

Schutzstatus 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
(30. Juni 2024)

Asylbewerber 7 2 2 1 7 1
Abgelehnte Asylbewerber 12 4 3 4 20 14
Asylberechtigte 0 0 0 0 0 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 3 0 2 0 0 0
Subsidiärer Schutz gewährt 0 1 0 3 1 0
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 
und 7 AufenthG

0 0 0 0 0 0

AufenthG – Aufenthaltsgesetz

Geschlecht 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
(30.Juni 2024)

männlich 16 1 5 4 16 9
weiblich 6 6 2 4 12 6

Alter 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
(30. Juni 2024)

0 bis 10 k.A. 2 0 2 7 5
11 bis 18 k.A. 0 0 0 5 3
19 bis25 k.A. 0 2 3 4 1
26 bis 35 k.A. 4 3 0 5 2
36 bis 45 k.A. 0 0 2 5 4
46 bis 55 k.A. 1 2 1 1 0
über 50 k.A. 0 0 0 1 0

k.A.: es liegen keine Angaben vor

Die Herkunftsländer der freiwillig ausgereisten Personen waren die Russische Föderation, Iran, Koso-
vo, Georgien, Nigeria, Irak, Eritrea, Syrien, Armenien, Afghanistan, Serbien, Albanien, Libyen, Türkei, 
Nordmazedonien, Algerien sowie unbekannt.

6.	 Wie viele Asylbewerber sind im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus der Stadt Jena 
abgereist, ohne dass der Landesregierung deren Ziel bekannt war (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Her-
kunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur wie in Frage 1, Asylstatus und Schutzformen)?

Antwort:
Im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 sind 116 Personen aus der Stadt Jena ausge-
reist, ohne dass der zuständigen Ausländerbehörde deren Ziel bekannt war. Angaben zu Herkunftsstaat, 
Geschlecht und Alter können den nachstehenden Übersichten entnommen werden. Darüber hinausge-
hende Angaben liegen der Landesregierung nicht vor.

2019
Asylstatus/Schutzform Anzahl der 

Personen
Asylbewerber 11
Abgelehnte Asylbewerber 11
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 1
Subsidiärer Schutz 0
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 0
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2020
Asylstatus/Schutzform Anzahl der 

Personen
Asylbewerber 2
Abgelehnte Asylbewerber 3
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 0
Subsidiärer Schutz 1
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 0

2021
Asylstatus/Schutzform Anzahl der 

Personen
Asylbewerber 7
Abgelehnte Asylbewerber 1
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 3
Subsidiärer Schutz 1
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 0

2022
Asylstatus/Schutzform Anzahl der 

Personen
Asylbewerber 2
Abgelehnte Asylbewerber 5
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 0
Subsidiärer Schutz 0
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 9

2023
Asylstatus/Schutzform Anzahl der 

Personen
Asylbewerber 15
Abgelehnte Asylbewerber 23
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 2
Subsidiärer Schutz 1
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 0

2024 (bis 30. Juni 2024)

Asylstatus/Schutzform Anzahl der 
Personen

Asylbewerber 15
Abgelehnte Asylbewerber 2
Asylberechtigte 0
Flüchtlingseigenschaft zuerkannt 1
Subsidiärer Schutz 0
Abschiebeverbote nach § 60 Abs. 5 und 7 AufenthG 0
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Alter 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
(30. Juni 2024)

0 bis 10 6 0 0 4 12 2
11 bis 18 4 0 3 2 7 0
19 bis 25 3 2 5 2 6 7
26 bis 35 3 1 2 2 10 6
36 bis 45 6 2 1 4 4 3
46 bis 55 1 1 1 2 1 0
über 55 0 0 0 0 1 0

Geschlecht 2019 2020 2021 2022 2023 2024
(30. Juni 2024)

männlich 13 5 11 7 22 15
weiblich 10 1 1 9 19 3

Die Herkunftsländer der freiwillig ausgereisten Personen waren die Russische Föderation, Iran, Kosovo, 
Georgien, Nigeria, Irak, Eritrea, Syrien, Armenien, Afghanistan, Serbien, Albanien, Libyen, Türkei, Nord-
mazedonien, Algerien, Äthiopien, Somalia, Guinea, Tunesien sowie unbekannt.

7.	 Wie haben sich die Zahlen der Asylbewerber vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 in den Aufnah-
meeinrichtungen in der Stadt Jena entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Einrichtung, Kapazität, Auslas-
tung der Aufnahmeeinrichtung, Geschlecht sowie Altersstruktur wie in Frage 1 und bei mittlerweile ge-
schlossenen Einrichtungen den Grund für die Schließung angeben)?

Antwort:
Sofern in der Fragestellung auf die Legaldefinition von Aufnahmeeinrichtungen gemäß § 44 Asylgesetz 
abgestellt wird, wird Folgendes mitgeteilt:

Die Erstaufnahmeeinrichtung – Außenstelle Jena – wurde ab dem 5. April 2024 bis zum 21. Juni 2024 
als Übergangslösung für die Unterbringung von Asylsuchenden genutzt. Die maximale Kapazität lag bei 
circa 150 Betten. 

Somit ist eine Mitteilung bezüglich der angeforderten Daten zum gewünschten Stichtag (30. Juni 2024) 
nicht möglich.

Sofern mit der Fragestellung auf eine Unterbringung in kommunalen Einrichtungen abgezielt wird, wird 
auf die Anlage 3 verwiesen. 

Darüber hinausgehende statistische Angaben liegen der Landesregierung nicht vor.

8.	 Welche Aufnahmeeinrichtungen plant die Landesregierung in der Stadt Jena in den nächsten fünf Jah-
ren zu errichten (bitte aufschlüsseln nach Ort, Größe der Einrichtung und Stand der Planung)?

Antwort:
Zum jetzigen Kenntnisstand ist die Errichtung einer Aufnahmeeinrichtung des Landes in der Stadt Jena 
nicht beabsichtigt.

Meißner 
Ministerin

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Anlage 1 zur Kleinen Anfrage Nr. 111 der Abgeordneten Haseloff und Jankowski (AfD)

Staatsangehörigkeit und Aufenthaltsstatus Männlich Weiblich Gesamt Bis 16 16 - 18 18 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 Ab 65

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 2 - 2 - - - 1 - - - 1

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 - 1 - - - - - 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 84 52 136 39 8 33 34 14 5 2 1

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 33 15 48 16 2 11 8 5 4 1 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 29 15 44 14 1 13 11 3 1 1 -

Aufenthaltsgestattung 119 18 137 17 5 68 35 8 3 1 -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 14 4 18 6 1 5 4 1 1 - -

Ausreisepflichtige 15 4 19 6 1 6 4 1 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt - 1 1 - 1 - - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) 5 3 8 3 1 2 - 2 - - -

Ausreisepflichtige 5 3 8 3 1 2 - 2 - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 - 1 - - - 1 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - 1 - 1 - - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - 1 - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) - 1 1 - - - - - - 1 -

Aufenthaltsgestattung 4 8 12 6 - - 3 3 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 3 5 1 1 - - 3 - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 1 2 - - 1 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 2 1 3 - - 1 - 1 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 2 3 5 - - 2 3 - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 4 1 5 2 - - - - 1 2 -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 - 1 - - - - - 1 - -

Aufenthaltsgestattung - 2 2 1 - - 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 1 2 2 - - - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 1 2 1 - - 1 - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - 2 - - 2 - - - - -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - - 2 - - - - -

Bulgarien

Elfenbeinküste

Albanien

Algerien

Armenien

Aserbaidschan

Äthiopien

Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

Stichtag 31. Dezember 2018

Afghanistan

Ägypten



AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 36 12 48 4 - 15 19 6 4 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 8 4 12 1 1 7 3 - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - 1 1 - - - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) - 1 1 - - - 1 - - - -

Ausreisepflichtige - 1 1 - - - 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - 1 - 1 - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 2 - 2 - - - - 2 - - -

Aufenthaltsgestattung 1 2 3 - 1 - - - 2 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 3 4 3 - - - 1 - - -

Ausreisepflichtige 1 3 4 3 - - - 1 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - 2 - - 1 1 - - - -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - - 1 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 4 - 4 - 2 2 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 1 3 - 3 - - - - - -

Ausreisepflichtige 2 1 3 - 3 - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 4 2 6 2 - 1 - 1 2 - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 1 - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 66 33 99 28 2 24 22 16 2 1 4

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 44 18 62 20 - 8 22 7 4 1 -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 5 6 11 4 1 1 - 4 1 - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 - 1 - - - 1 - - - -

Aufenthaltsgestattung 53 17 70 16 1 14 17 10 7 3 2

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 15 5 20 4 - 2 11 3 - - -

Ausreisepflichtige 16 5 21 4 - 3 11 3 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 7 3 10 2 - 3 2 1 1 - 1

Aufenthaltsgestattung 8 8 16 1 1 3 9 2 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 - 1 - - - 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 1 - - - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - 1 - - - - - 1 - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - - - - - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - 1 - - - - - - - 1

Jordanien

Kanada

Kongo, Demokratische Republik

Ghana

Guinea

Guinea-Bissau

Irak

Iran

Eritrea

Gambia

Georgien



NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 6 5 11 - - 3 6 - 2 - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 4 4 8 5 - 1 2 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 5 5 10 6 - - 2 2 - - -

Ausreisepflichtige 5 5 10 6 - - 2 2 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 2 3 - - 1 - 1 1 - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige - 2 2 1 - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 1 2 1 - - - - 1 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - 1 1 - - - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 1 - - - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 1 1 - - - 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) - 1 1 - - - 1 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - 1 - - - 1 - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - 1 - - - - - - 1 -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 - 1 - - - - 1 - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - 1 - - - - 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 2 2 4 - - 1 1 1 - 1 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt - 1 1 - - - - - - - 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) - 1 1 1 - - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 3 3 6 4 - - 1 1 - - -

Aufenthaltsgestattung 3 4 7 2 - - - 3 - 2 -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 3 4 7 4 - - - 3 - - -

Ausreisepflichtige 5 7 12 6 - - 2 3 - - 1

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 1 1 - - - - - 1 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 1 3 1 - - - 1 1 - -

Ausreisepflichtige 2 1 3 1 - - - 1 1 - -

Russische Föderation

Serbien

Moldau

Nicaragua

Nigeria

Pakistan

Rumänien

Libanon

Libyen

Mali

Marokko

Mazedonien

Kosovo

Kroatien



AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) - 1 1 1 - - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 3 4 - - 3 - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 8 3 11 2 - 7 2 - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 2 - 2 - - 2 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 3 - 3 - - 2 - 1 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) - 1 1 1 - - - - - - -

Ausreisepflichtige - 1 1 1 - - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 - - - - 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) - 1 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 2 1 3 - - 1 - - 1 1 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 1 2 - - 1 - - - 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 1 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 - 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - - 2 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 10 8 18 7 1 3 2 3 2 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 579 180 759 129 16 193 249 91 54 23 4

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 106 84 190 63 8 41 28 21 20 9 -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 1 2 - - - - - 1 1 -

Aufenthaltsgestattung 18 11 29 7 1 10 3 3 5 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - 2 - 1 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 6 2 8 3 1 1 - 1 1 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - 2 - 2 - - - - - -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - 2 - - - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) - 1 1 - - - - - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 3 2 5 - - 3 2 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 4 1 5 2 - 1 - 2 - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 2 1 3 - - - 1 2 - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 2 6 8 5 1 - - - 1 1 -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - - - - 2 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 7 5 12 - 1 7 1 - 2 1 -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 1 2 1 - - - 1 - - -

Türkei

Ukraine

Sudan (ehemals)

Sudan (ohne Südsudan)

Syrien

Tansania

Tschad

Somalia

Sonstige asiatische Staatsangehörigkeiten

Staatenlos



AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 27 11 38 11 - 6 12 8 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 2 4 6 3 - 1 - - 2 - -

Aufenthaltsgestattung 1 - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - 2 - - 2 - - - - -

Ausreisepflichtige 2 - 2 - - 2 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) - 1 1 - 1 - - - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 5 3 8 1 - - - 1 4 2 -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - 1 - - - - - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 1 2 - - 1 - - 1 - -

Aufenthaltsgestattung - 1 1 - - - - - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) - 1 1 - - - - 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 1 2 - - 2 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 1 2 1 - - - - 1 - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 1 1 - - - - 1 - - -

Quelle: Statistik über das Ausländerzentralregister (AZR) des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge (BAMF) für den Freistaat Thüringen

Legende:

AE: Aufenthaltserlaubnis

E: Niederlassungserlaubnis

Weißrussland

Ungeklärt

Vereinigte Staaten von Amerika

Vietnam



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage Nr. 111 der Abgeordneten Haseloff und Jankowski (AfD)

Staatsangehörigkeit und Aufenthaltsstatus Männlich Weiblich Unbek. Divers Gesamt Bis 16 16 - 18 18 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 Ab 65

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 14 4 - - 18 - - 3 9 6 - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - - - 1 - - - - - - - 1

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 22 6 - - 28 - - 11 13 4 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 76 68 - - 144 40 6 19 37 25 7 5 5

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 39 15 - - 54 9 4 8 13 9 9 1 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 110 19 - - 129 15 5 38 49 16 3 3 -

Aufenthaltsgestattung 51 18 - - 69 14 12 18 19 4 - 1 1

Ausreisepflichtige 22 2 - - 24 5 1 2 12 2 1 1 -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 18 1 - - 19 2 1 1 11 2 1 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) - 1 - - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) - 1 - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 

18. Lebensjahrs)
- 1 - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 2 3 - - 5 - - 3 2 - - - -

Aufenthaltsgestattung - 1 - - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 2 - - 4 2 - - 1 1 - - -

Ausreisepflichtige 2 2 - - 4 2 - - 1 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - - 1 - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 3 1 - - 4 - - 3 - - - 1 -

Aufenthaltsgestattung 2 3 - - 5 - - 1 - 2 1 - 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 10 8 - - 18 8 - 1 3 3 1 1 1

Ausreisepflichtige 10 8 - - 18 8 - 1 3 3 1 1 1

NE nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Altfall - Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 2 - - 3 - - - - 1 1 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 1 2 - - 3 - - 1 - - 1 - 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 2 - - - 2 - - 2 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) - 1 - - 1 1 - - - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) - 1 - - 1 - 1 - - - - - -

Ausreisepflichtige - 1 - - 1 - 1 - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 3 1 - - 4 2 - - - 2 - - -

Algerien

Armenien

Aserbaidschan

Äthiopien

China

Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

Stichtag 30. Juni 2024

Afghanistan

Ägypten

Albanien



Aufenthaltsgestattung 8 8 - - 16 2 - 4 6 3 1 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 1 - - 3 - - - 2 - 1 - -

Ausreisepflichtige 2 1 - - 3 - - - 2 - 1 - -

Aufenthaltsgestattung 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 15 1 - - 16 - - - 9 5 2 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 16 11 - - 27 6 - 2 9 4 4 2 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 14 5 - - 19 2 - 7 7 3 - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 1 - - 1 - - - - 1 - - -

Aufenthaltsgestattung 10 9 - - 19 8 - - 7 2 - 2 -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 18 21 - - 39 18 2 1 7 7 1 1 2

Ausreisepflichtige 19 22 - - 41 18 2 1 9 7 1 1 2

Aufenthaltsgestattung 2 - - - 2 - - - 2 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - - - 2 - - 2 - - - - -

Ausreisepflichtige 2 - - - 2 - - 2 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - - - - - 1 -

Aufenthaltsgestattung 60 27 - - 87 26 - 24 21 10 4 2 -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 

18. Lebensjahrs)
1 1 - - 2 - - - 2 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 4 3 - - 7 - - - 2 3 1 - 1

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 3 1 - - 4 - 1 - - - 2 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 7 - - - 7 - 2 1 - 3 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 27 17 - - 44 12 1 6 14 5 4 - 2

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 30 16 - - 46 16 1 1 15 10 2 1 -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 12 8 - - 20 6 2 3 1 6 2 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 20 18 - - 38 11 - 7 10 7 2 - 1

Ausreisepflichtige 21 20 - - 41 12 - 7 10 8 2 1 1

Aufenthaltsgestattung 19 26 - - 45 7 - 4 16 11 6 - 1

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - - 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 1 - - 2 - - - 1 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 2 - - 1 3 - - - 3 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 17 11 - - 28 3 - 3 7 13 2 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 2 - - 4 - - - 1 2 1 - -

Ausreisepflichtige 2 2 - - 4 - - - 1 2 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) - 1 - - 1 - - - - - - 1 -

Irak

Iran

Jordanien

Eritrea

Gambia

Georgien

Ghana

Guinea

Indien

Elfenbeinküste



Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - - - 1 - - - - - - - 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) - 1 - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 1 - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 5 1 - - 6 - - 2 3 1 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 3 - - 4 4 - - - - - - -

Ausreisepflichtige 1 3 - - 4 4 - - - - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 1 - - - 1 1 - - - - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) - 1 - - 1 - - - - - 1 - -

Ausreisepflichtige - 1 - - 1 - - - - - 1 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 2 - - 2 - - 1 - - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 2 1 - - 3 - - 2 - - - 1 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 3 1 - - 4 2 - - - 2 - - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 21 13 - - 34 9 1 3 10 9 1 - 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 8 1 - - 9 3 1 - 1 4 - - -

Ausreisepflichtige 10 1 - - 11 3 1 2 1 4 - - -

Aufenthaltsgestattung 3 1 - - 4 1 - 1 2 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 3 - - - 3 - - 2 - - - 1 -

Ausreisepflichtige 3 - - - 3 - - 2 - - - 1 -

Aufenthaltsgestattung 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) - 1 - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 - - - 1 - - - - - - 1 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 2 3 - - 5 4 - - - 1 - - -

Aufenthaltsgestattung 6 1 - - 7 1 - 1 4 1 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 3 - - 4 2 - - 1 1 - - -

Ausreisepflichtige 1 3 - - 4 2 - - 1 1 - - -

Mali

Niger

Nigeria

Kongo, Demokratische Republik

Kosovo

Libanon

Liberia

Libyen

Marokko

Jugoslawien (ehemals)

Kamerun

Kasachstan



Aufenthaltsgestattung - 1 - - 1 - - - - - - - 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - 1 - - - - - - - 1

Ausreisepflichtige 6 5 - - 11 5 - - 3 3 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - - - - - - 1

Ausreisepflichtige 2 - - - 2 - - - - - 1 - 1

NE nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 

18. Lebensjahrs)
- 1 - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 2 - - 2 - - - 1 - - 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 3 5 - - 8 - - 3 2 - 2 - 1

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 2 - - - 2 - - - 2 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt - 1 - - 1 - - - - - - - 1

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) - 2 - - 2 - - - - 1 - - 1

Aufenthaltsgestattung 21 21 - - 42 20 1 5 3 4 4 4 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 5 - - 7 2 1 3 - - 1 - -

Ausreisepflichtige 5 6 - - 11 2 1 4 2 - 1 - 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 3 - - 4 - 1 2 - - 1 - -

Ausreisepflichtige 1 3 - - 4 - 1 2 - - 1 - -

nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - - - 1 - - - - 1 - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 1 4 - - 5 - - 4 - - 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 3 1 - - 4 - - 1 2 - 1 - -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 2 - - - 2 - - 2 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 9 1 - - 10 - 1 5 2 2 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 2 1 - - 3 - - - 2 1 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 2 2 - - 4 - - 1 - 2 - - 1

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 2 - - - 2 - - - 2 - - - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 4 5 - - 9 4 - 1 1 2 - - 1

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt - 1 - - 1 - - - 1 - - - -

Aufenthaltsgestattung 1 1 - - 2 1 - - - - - 1 -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) - 1 - - 1 - - - - 1 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Serbien

Sierra Leone

Somalia

Staatenlos

Sudan (ehemals)

Sudan (ohne Südsudan)

Nordmazedonien

Rumänien

Russische Föderation



NE nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 

18. Lebensjahrs)
12 7 - - 19 - - 17 2 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 146 14 - - 160 - - 15 76 46 15 7 1

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 15 3 - - 18 - - 1 15 2 - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 14 5 - - 19 - - 8 7 2 2 - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 5 2 - - 7 1 - 1 3 1 - 1 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 275 147 - - 422 155 21 40 87 44 38 31 6

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 162 106 - - 268 38 10 49 79 35 24 23 10

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 8 5 - - 13 2 - 1 7 1 1 1 -

Aufenthaltsgestattung 52 25 1 - 78 23 5 15 18 11 5 - 1

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 6 1 - - 7 1 1 2 1 1 1 - -

Ausreisepflichtige 7 2 - - 9 1 1 3 2 1 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Ausreisepflichtige 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

Aufenthaltsgestattung 2 3 - - 5 2 - - 1 - 2 - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 - - - 2 - - - 2 - - - -

Ausreisepflichtige 2 - - - 2 - - - 2 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 1 - - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) - 1 - - 1 - - - 1 - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 2 2 - - 4 - - - 4 - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 2 2 - - 4 - - 3 1 - - - -

AE nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 1 3 - - 4 1 1 - - - 2 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 3 4 - - 7 3 - - - 3 1 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 1 - - - 1 - - 1 - - - - -

AE nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) 1 4 - - 5 - 1 - 1 1 - 2 -

Aufenthaltsgestattung 22 18 - - 40 15 1 6 13 5 - - -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 4 - - - 4 - - 2 1 - 1 - -

Ausreisepflichtige 4 - - - 4 - - 2 1 - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 3 S. 5 i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor Vollendung des 

18. Lebensjahrs)
1 1 - - 2 - 1 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 4 2 - - 6 - - 3 1 - - 1 1

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 9 5 - - 14 - 1 3 3 1 3 3 -

Aufenthaltsgestattung 1 1 - - 2 - - - - - - - 2

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 7 1 - - 8 - - - 3 2 3 - -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) - 1 - - 1 - - 1 - - - - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (Altfall - aus humanitären Gründen nach 7 Jahren) 1 1 - - 2 - - - - - - 2 -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flüchtlingseigenschaft zuerkannt) 16 8 - - 24 10 - 2 8 2 2 - -

AE nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiärer Schutz) gewährt 2 1 - - 3 1 - - 2 - - - -

Aufenthaltsgestattung - 2 - - 2 1 - - - 1 - - -

Ungeklärt

Syrien

Tansania

Tschad

Tunesien

Türkei

Ukraine



NE nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 2 - - - 2 - - - - - - 2 -

NE nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 1 1 - - 2 - - - - - 1 1 -

Aussetzung der Abschiebung (Duldung) 2 1 - - 3 - - 1 1 - 1 - -

Ausreisepflichtige 2 1 - - 3 - - 1 1 - 1 - -

NE nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitären Gründen nach 5 Jahren) 4 2 - - 6 - - 3 1 - 1 1 -

AE nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1 - - - 1 - - - - - - 1 -

Quelle: Statistik über das Ausländerzentralregister (AZR) des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge für den Freistaat Thüringen

Legende:

AE: Aufenthaltserlaubnis

NE: Niederlassungserlaubnis

Vietnam

Weißrussland



Anlage 3 zur Kleinen Anfrage Nr. 111 der Abgeordneten Haseloff und Jankowski (AfD)

Legende:

GU = Gemeinschaftsunterkunft

EU = Einzelunterkunft

Kommunale Belegungsstatistik, Stand: 31.12.2019

insgesamt

davon Personen 

nach § 1 

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach § 1 

ThürFlüAG

privat- rechtl. 

Mietver- hältnis

Anzahl Woh- 

nungen
Männer Frauen

Kinder bis

einschl. 6.

Lebensjahr

Kinder zw.

7. und

einschl. 14.

Lebensjahr

Jugendl. 

zwischen 15. 

und einschl. 18. 

Lebensjahr

Grund der Schließung

GU 80 71 63 8 88,75% 28 15 10 8 2

GU 85 66 35 31 77,65% 13 7 8 4 3

GU 125 105 78 27 84,00% 52 11 10 5

GU 27 4 4 14,81%

GU 80 0 0 0 0,00%

GU 94 0 0 0 0,00%

GU 40 32 27 5 80,00% 17 6 4

GU 80 0 0 0 0,00%

GU 96 0 0 0 0,00%

GU 40 0 0 0 0,00%

GU 27 0 0 0 0,00%

GU 27 0 0 0 0,00%

Umbau zur Kindertagesstätte

gesamt GU 801 278 203 75 34,71% 110 39 32 17 5 0

EU 224 224 151 73 100,00% 12 69 86 26 21 16 2 0

gesamt EU 224 224 151 73 100,00% 12 69 86 26 21 16 2 0 0

gesamt 1025 502 354 148 48,98% 12 69 196 65 53 33 7 0 0

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

Landkreis/kreisfreie Stadt Jena

GU/EU Kapazität

Ist-Belegung

Auslas-tung 

in %

Personen nach § 1 ThürFlüAG



Kommunale Belegungsstatistik, Stand: 31.12.2020

insgesamt

davon Personen 

nach § 1 

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach § 1 

ThürFlüAG

privat- rechtl. 

Mietver- hältnis

Anzahl

Wohnun-

gen

Männer Frauen

Kinder bis

einschl. 6.

Lebensjahr

Kinder zw.

7. und

einschl. 14.

Lebensjahr

Jugendl. zwischen 15. 

und einschl. 18. 

Lebensjahr

GU 80 68 56 12 85,00% 29 12 9 4 2

GU 85 46 7 39 54,12% 1 1 4 1 0

186

61 Plätze durch Verwaltung 

belegt somit 125

GU 27 0 0 0 0,00% 0 0 0 0 0

132

STANDBY 94 Plätze, 32 

Plätze Umnutzung

GU 40 34 32 2 85,00% 18 7 3 2 2

80

STANDBY

derzeit

Studenten

wohnheim

96

STANDBY

40

STANDBY

derzeit

Obdachlos

enwohnhei

gesamt GU 766 304 232 72 39,69% 104 50 42 26 10

EU 194 188 125 63 96,91% 10 61 65 21 16 17 6

gesamt EU 194 188 125 63 96,91% 10 65 21 16 17 6

gesamt 960 492 357 135 51,25% 10 169 71 58 43 16

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

0 00 0 0GU 0 0 0 0,00%

GU 32 32 0 33,33% 6 7 10 7 2

0 0

GU 0 0 0 0,00% 0 0 0 0 0

0 0 0GU 0 0 0 0,00%

Landkreis/kreisfreie Stadt Jena

GU 124 105 19 66,67% 50 23 16 12 4

GU/EU Kapazität

Ist-Belegung

Auslas-tung 

in %

Personen nach § 1 ThürFlüAG



Kommunale Belegungsstatistik, Stand: 31.12.2021

insgesamt

davon

Personen

nach § 1

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach §

1 ThürFlüAG

privat- 

rechtl. 

Mietver- 

hältnis

Anzahl

Wohnun-

gen

Männer Frauen

Kinder bis

einschl. 6.

Lebensjahr

Kinder zw.

7. und

einschl. 14.

Lebensjahr

Jugendl. 

zwischen 15. 

und einschl. 

18. Lebensjahr

GU 80 74 54 20 92,50% 29 11 7 5 2

GU 58 34 5 29 58,62% 1 1 1 2 0

186

61 Plätze durch Verwaltung belegt somit 125 Plätze

132

100 Plätze, 32 Plätze Umnutzung Sportvereine

GU 40 30 27 3 75,00% 14 5 5 3 0

GU 80 43 43 0 53,75% 11 13 8 7 4

96

STANDBY

52 Plätze durch Verwaltung belegt somit 44 Plätze

gesamt GU 672 403 330 73 59,97% 0 0 154 78 47 40 11

EU 209 203 157 46 97,13% 28 70 74 28 26 23 6

gesamt EU 209 203 157 46 97,13% 28 70 74 28 26 23 6

gesamt 881 606 487 119 68,79% 28 70 228 106 73 63 17

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

Landkreis/kreisfreie Stadt Jena

7 1

GU 44 37 7 45,83% 6 8 12 9 2

GU 85 85 0 64,39%

50,00%

47 21 9

7 2

GU/EU Kapazität

Ist-Belegung

Auslastung

in %

Personen nach § 1 ThürFlüAG

46 19 5GU 93 79 14



Kommunale Belegungsstatistik, Stand 31.12.2022

insgesamt

davon

Personen

nach § 1

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach §

1 ThürFlüAG

privat- rechtl. 

Mietver- 

hältnis

Männer Frauen

Kinder bis 

einschl. 6. 

Lebensjahr

Kinder zw.

7. und

einschl. 14.

Lebensjahr

Jugendl. 

zwischen 15.

einschl. 18. 

Lebensjahr

Grund der Schließung

GU 80 78 66 12 97,50% 0 29 12 11 10 4

GU 58 36 0 36 62,07% 0 0 0 0 0 0

125

186 Plätze, 61 Plätze durch 

Verwaltung belegt somit 123 

Plätze

100

132 Plätze, 32 Plätze Umnutzung

Sportvereine, somit 100 Plätze

GU 40 37 35 2 92,50% 0 16 6 7 6 0

GU 80 77 51 26 96,25% 0 11 11 12 11 6

44

STANDBY

96 Plätze, 52 Plätze durch Verwaltung

belegt somit 44 Plätze

GU 68 62 2 60 91,18% 0 1 1 0 0 0

GU 150 145 41 104 96,67% 0 11 12 10 7 1

Ablauf des Mietvertrages auf Grund 

von Umbaumaßnahmen der 

Universität

GU 111 71 7 64 63,96% 0 2 4 0 1 0

GU 90 79 27 52 87,78% 0 19 8 0 0 0

gesamt GU 946 844 447 397 89,22% 0 215 96 64 56 16

davon UKR* 285 8 277 4 0 1 0

EU 265 186 126 60 70,19% 48 62 24 18 17 5

Anzahl der

Wohnungen
79

gesamt EU 1173 1094 139 955 93,27% 56 66 30 19 19 5

davon UKR* 908 908 13 895 100,00% 8 4 6 1 2 0

Anzahl der

Wohnungen 403

Notunterkunft 

UKR*
143 118 35 83 82,52% 0 8 15 10 2 0

gesamt 2262 2056 621 1435 90,89% 56 289 141 93 77 21

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

0  3

1

GU 44 35 9 100,00% 0 7 6 10 11 1

92,00% 0 70 0 0 0

GU/EU

GU 92 71 21

GU 123 112 11 10 3

Kapazität

Ist-Belegung

Auslastung

in %

Personen nach § 1 ThürFlüAG

98,40% 0 49 36 14



Kommunale Belegungsstatistik, Stand: 31.12.2023

insgesamt

davon

Personen

nach § 1

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach §

1 ThürFlüAG

privat-rechtl.

Mietver-

hältnis

Männer Frauen

Kinder bis

einschl. 6.

Lebensjahr

Kinder zw. 7.

und einschl.

14.

Lebensjahr

Jugendl. zw.

15. und

einschl. 18.

Lebensjahr

GU 80 72 52 20 90,00% 0 20 9 10 9 4

125

186 Plätze, 61 Plätze

durch Verwaltung

belegt somit 125

Plätze

100

132 Plätze, 32 Plätze

Umnutzung

Sportvereine, somit

100 Plätze

GU 40 34 23 11 85,00% 0 10 4 3 5 1

GU 80 77 60 17 96,25% 0 13 13 13 14 7

44

STANDBY

96 Plätze, 52 Plätze

durch Verwaltung

belegt somit 44

34

davon 9

rollstuhlgerechte und

25 barrierearme

Plätze

GU 68 69 69 0 101,47% 0 14 19 14 21 1

GU 80 66 36 30 82,50% 0 13 7 6 8 2

GU 80 51 6 45 63,75% 0 5 1 0 0 0

GU 90 73 62 11 81,11% 0 24 25 4 7 2

gesamt GU 821 716 518 198 87,21% 0 209 123 74 90 22

davon UKR* 70 5 65 0 4 1 0 0 0

EU 193 193 143 50 100,00% 70 35 13 18 7

Anzahl der

Wohnungen
85

gesamt EU 1321 1321 147 1174 100,00% 55 72 37 13 18 7

davon UKR* 1128 1128 4 1124 100,00% 3 2 2 0 0 0

439

Notunterkunft

UKR*
49 35 2 33 71,43% 0 0 1 0 0 1

gesamt 2191 2072 667 1405 94,57% 55 281 161 87 108 30

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

1

Anzahl der

Wohnungen

0 11 9 5 5GU 34 31 3 100,00%

0 1

GU 30 30 0 68,18% 0 5 5 9 11 0

88,00% 0 62 0 0

GU/EU

GU 88 63 25

kreisfreie Stadt Jena

GU

122 86 36 97,60% 0 32 31 10 10 3

Kapazität

Ist-Belegung

Auslast

ung in 

%

Personen nach § 1 ThürFlüAG



Kommunale Belegungsstatistik, Stand: 30.06.2024

insgesamt

davon

Personen

nach § 1

ThürFlüAG

davon

Personen

nicht nach §

1 ThürFlüAG

privat-rechtl.

Mietver-

hältnis

Männer Frauen

Kinder bis

einschl. 6.

Lebensjahr

Kinder zw. 7.

und einschl.

14.

Lebensjahr

Jugendl. zw.

15. und

einschl. 18.

Lebensjahr

GU 80 78 63 15 97,50% 0 25 13 13 9 3

125

186 Plätze, 61 Plätze durch

Verwaltung belegt somit 125

Plätze

100

132 Plätze, 32 Plätze

Umnutzung Sportvereine, somit

100 Plätze

GU 40 34 23 11 85,00% 0 10 4 3 5 1

GU 80 80 49 31 100,00% 0 11 15 9 10 4

44

STANDBY

96 Plätze, 52 Plätze durch

Verwaltung belegt somit 44

Plätze

34

davon 9 rollstuhlgerechte 

und 25 barrierearme Plätze

GU 68 58 57 1 85,29% 0 10 18 11 15 3

GU 63 55 41 14 87,30% 0 21 7 4 5 4

GU 80 67 13 54 83,75% 0 6 5 1 0 1

GU 90 72 62 10 80,00% 0 22 25 6 6 3

gesamt GU 804 736 540 196 91,54% 0 233 136 67 75 29

davon UKR* 67 12 55 0 5 5 1 0 1

EU 205 205 143 62 100,00% 42 61 34 17 24 7

gesamt EU 1358 1358 152 1206 100,00% 51 63 40 18 24 7

davon UKR* 1153 1153 9 1144 100,00% 9 2 6 1 0 0

Notunterkunft 

UKR*
39 34 10 24 87,18% 0 5 3 2 0 0

gesamt 2201 2128 702 1426 96,68% 51 301 179 87 99 36

Quelle: Thüringer Landesverwaltungsamt

GU 31 26 5 91,18% 10 12 7 3 3

0 2

GU 42 40 2 95,45% 0 8 6 9 15 2

94,00% 0 73 0 0

GU/EU

GU 94 75 19

kreisfreie Stadt Jena

GU 125 91 34 100,00% 0 35 36 8 7 5

Kapazität

Ist-Belegung

Auslastung in 

%

Personen nach § 1 ThürFlüAG


	Entwicklung der Asylbewerberzahlen in der Stadt Jena
	1.	Wie hat sich die Anzahl in der Stadt Jena im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur in 0 bis 10 Jahre,11 bis 18 Jahre, 19 bis 25 Jahre, 26 bis 35 Jahre, 36 bis 45 Jahre, 46 bis 55 Jahre, über 55 Jahre, Asylstatus und Schutzformen)?
	2.	Wie hat sich die Anzahl der abgelehnten Asylbewerber in der Stadt Jena im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht und Altersstruktur wie in Frage 1)?
	3.	Wie viele abgelehnte Asylbewerber wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus der Stadt Jena abgeschoben (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht und Altersstruktur wie in Frage 1)?
	4.	Wie viele geplante Abschiebungen wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 in der Stadt Jena nicht durchgeführt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur wie in Frage 1 und Grund für das Unterbleiben der Abschiebung)?
	5.	Wie viele Asylbewerber sind im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus der Stadt Jena freiwillig in ihren Herkunftsstaat zurückgekehrt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur wie in Frage 1, Asylstatus und Schutzformen)?
	6.	Wie viele Asylbewerber sind im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 aus der Stadt Jena abgereist, ohne dass der Landesregierung deren Ziel bekannt war (bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Herkunftsstaat, Geschlecht, Altersstruktur wie in Frage 1, Asylstatus und Schutzformen)?
	7.	Wie haben sich die Zahlen der Asylbewerber vom 1. Januar 2019 bis zum 30. Juni 2024 in den Aufnahmeeinrichtungen in der Stadt Jena entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Einrichtung, Kapazität, Auslastung der Aufnahmeeinrichtung, Geschlecht sowie Altersstruktur wie in Frage 1 und bei mittlerweile geschlossenen Einrichtungen den Grund für die Schließung angeben)?
	8.	Welche Aufnahmeeinrichtungen plant die Landesregierung in der Stadt Jena in den nächsten fünf Jahren zu errichten (bitte aufschlüsseln nach Ort, Größe der Einrichtung und Stand der Planung)?
	Endnote:


